

即日起,石市展开交通秩序专项整治行动

非法拼装的老年代步车上路,查!

本报讯(记者刘涛)为进一步改善市区道路交通秩序环境,巩固“全国文明城市”创建成果,加大交通违法行为的整治力度,石家庄市公安局交通管理局决定自即日起,在全市范围内开展为期六个月的交通秩序专项整治行动。

此次行动的整治范围为市区主城区范围内50个创城路口及“四横八纵”主次干道。将重点整治机动车乱停乱放,违规通行市区的低速电动车、老年代步车等非法拼

装、改装“三车”,行人非机动车路口闯红灯、越线停车、不走斑马线等交通违法行为。

此次交通秩序大整治行动的整治措施有:

(一)开展机动车乱停乱放交通违法行为整治

市区各交警大队将加大对机动车乱停乱放交通违法行为整治,充分发挥移动抓拍车和骑警巡逻摩托车的巡逻检查特点,对重点路段违停车辆进行抓拍处罚。

对确有停车需求的道路,合理设置停车泊位,规范停车秩序。坚持快车道停车一律拖离处罚。

(二)开展非机动车、行人交通违法行为整治

针对非机动车及行人闯红灯、走机动车道、随意穿越马路等交通违法行为,各交警大队将强化市区重点路口的常态化整治力度,科学安排警力,加强路口管控。坚持“以学促管”“学罚结合”,继续坚持交通违法“三招不过岗”,在处罚的同时,通过观看宣教视

频、抄写法规,参加劝导服务、体验执勤等方式,提高当事人遵法守法意识。

(三)对老年代步车非法拼装等进行整治

各交警大队针对低速电动车、老年代步车等非法拼装、改装“三车”交通违法通行规律,成立执法小分队深入“三车”聚集区域,如车站、医院、集贸市场、商圈周边道路开展集中整治,进一步提高查处的精准性;各执勤岗点做到发现一辆、教育查处一辆。

地铁1号线二期工程预计明年试运营

19日至22日1号线行车间隔缩至6分钟

本报讯(记者李春炜)已运营线路地铁客流日前突破一亿人次、在建线路即将迎来土建的陆续收官……9月19日,石家庄市轨道交通系统召开加快轨道交通建设动员会,要求全力以赴确保1号线二期工程2019年实现通车试运营。

据悉,按照计划,1号线二期工程将于2018年11月实现全线“洞通”,计划于明年1月底实现“轨通”。然后同步开展设备安装、装饰装修、车辆调试等多项工作,经国家专家组验收后方可通车试运营。接下来,石家庄地铁还将主要抓好30公里已通线路平稳运行;同时,千方百计加

快在建50公里建设进程,早通车、早见效;此外,抓好4、5、6号线报批工作,早获批,早开工。

另悉,为助力将于石家庄召开的2018国际数字经济博览会,石家庄地铁自9月19日至22日缩短1号线行车间隔至6分钟(全天)。

资讯

专家学者

研讨中山国文化

本报讯(记者卢伟丽)9月19日,中山国文化发展定位研讨会在河北平山县举行,众多专家学者实地考察中山国遗址,就中山国文化的研究、保护和发展开展专题研讨。

中山国的前身,是北方民族白狄族鲜虞部落。公元前506年以前,白狄的分支鲜虞氏在今河北省中部一带建立中山国。1974年至1993年,河北省考古工作者在平山县三汲乡一带进行了艰辛的野外发掘,揭开了尘封两千余年的神秘王国——战国中山国的千古之谜。

鉴于中山古城遗址重要的历史价值、艺术价值、科学价值,平山县委、县政府决定建设中山古城考古遗址公园,2017年成功获批立项。目前,各项工作正在稳步推进之中,目标是把遗址公园建设与美丽乡村建设、农业种植结构调整、基础设施建设、文化产业发展、外围经济产业发展等有机结合起来,最终把中山古城打造成为一个集低碳、生态、科研、考古、文化、旅游于一体的大型国家考古遗址公园,与西柏坡一起,成为平山旅游的“鸟之双翼、车之两轮”。

省会明年4月底前 力争完成危房改造任务

本报讯(记者王萌)解决贫困户家庭住房安全问题是国家“两不愁、三保障”的重要内容,近年来,贫困户住房问题得到了有效改善。日前,石家庄市人民政府下发了《关于进一步做好全市2018-2019年度农村危房改造工作的意见》,指出将合理制定危房改造方案,尽快启动2018-2019年度危房改造工作,2018年10月底前建档立卡户全部改造完毕,并力争在2019年4月底前完成全市危房改造任务。

公益捐赠助力困难学子

本报讯(记者李春炜)日前,由明德基金会与太和百货日化城共同发起的“新梦想 新征程”2018年度金秋助学公益捐赠活动在石家庄市第二十七中学高中部举行。当天,发起单位把募集的包括生活用品、卫生用品、清洁用品、文具等共计5000余元物资捐赠给该校宏志班的学生们。

据了解,石家庄市第二十七中宏志班的学生均为品学兼优、家庭生活特别困难、无力完成高中学业的孩子们,他们对知识充满了渴望,虽然家庭贫困,但是他们仍然发奋图强,努力学习文化知识。太和百货日化城常务副总经理尚林表示,希望通过这次活动能够为孩子们解决生活上的困难,让孩子们能够在学习上更加轻松。

九三学社救助,残疾小姐弟获免费手术

“没想到,天上真掉了个馅饼,而且竟然砸到我头上了!”9月18日,来自定州农村的残疾人王娜,守着一双做完手术不久的儿女满脸笑容地说。在九三学社中央“同心康福”脑瘫患者救助行动的帮助下,王娜的下肢有残疾的女儿和儿子分别接受了免费手术。

本报记者 卢伟丽 文/图

困难家庭, 一家四口全都是残疾人

王娜是定州市大堡自町村人,今年32岁。小时候生病留下了后遗症,双腿完全不能用力,全靠拄双拐走路。丈夫刘涛自小患有唇腭裂,虽然经过两次手术,但说话依然不清楚。这样的两个残疾人组成的家庭本已不容易,然而,雪上加霜的是,他们生下的一对儿女虽然聪明可爱,但腿部也都有问题,行走困难。

女儿刘佩娴今年11岁,两岁的时候还不会走路,更不能单独站立,先后带到石家庄和北京检查,均诊断为脑瘫。后来虽然经过康复训练能行走,但脚后跟不着地,脚尖常滑行,特别不稳,动不动就摔倒。现在,孩子虽然已经上五年级了,但是在学校里,别的同学玩的时候,她只能坐在边上看着,学校里的任何需要行走的活动,她都只能做旁观者,无法参与。

儿子刘岩松今年3岁。出生后没发现任何问题,但到一岁半的时候还不会站,更不会走,王娜和家人担心起来,到石家庄的医院检查,诊断为脑瘫,到北京检查诊断为发育不良,最后一家人带着小岩松到保定做康复训练。经过训练,孩子能走了,但只能前脚掌着地,虽然比姐姐情况好一些,但也是经常摔跟头。

经济困难, 承受不起康复训练费用

作为一个从小靠双拐走路的人,王娜知道不能正常行走有多痛苦。她想尽自己的力量为孩子进行康复治疗。然而,高昂的治疗费用对他们来说难以承受。

因为身体原因,王娜没有办法出去打工挣钱,全家的花费都靠丈夫刘涛一个人在工地上打工的收入支撑。可是刘涛说话不是很清楚,跟人交流有障碍,不是总有打工的机会,一年连2万元也挣不到,



对生活充满希望的一家四口。

孩子的康复训练费用对他们来说高得难以承受。“女儿小时候在保定做康复训练,前三个月人家给免费,第四个月仅一个月就花了一万多元。后来又给儿子做康复训练,一年半花了五六万元,当时我们还自带米面油做饭。”王娜说,因为实在没钱,后来他们只好放弃在保定的康复训练。“曾经想过不如死了算了,但看看两个孩子,又坚持下来。”

迎来转机, 两个孩子获得免费手术

转机发生在2018年7月11日。王娜清楚地记得这个日子,那天天气不好,下着雨,刘涛没有上班,王娜便让他跟自己带着孩子去定州环城医院做检查。没想到,在这里,一家人的命运有了转机。

当天,根据九三学社中央“同心康福”脑瘫患者救助行动的部署,石家庄脑系医院免费救助活动正在这里筛查符合条件的患者。听说可以免费做手术,王娜非常激动,便跟筛查人员讲述了自家儿女的情况。了解王娜家的情况后,九三学社河北医疗队的工作人员非常同情,经过筛查,

王娜的一双儿女符合救助条件。王娜开心得不知道说什么好,觉得眼前的天空一下子亮了。

7月31日,王娜和丈夫带儿子刘岩松来到石家庄脑系医院接受免费手术。9月4日,又带女儿刘佩娴来做免费手术。目前,刘岩松已经拆下石膏,正在进行康复训练。刘佩娴做完手术也即将拆线。石家庄脑系医院院长游国师告诉记者,给两个孩子免费做手术为王娜家节省了将近8万元。拆了石膏以后,再经过半年左右的康复训练,两个孩子基本可以稳定独立行走。为了让患者尽量节省费用,康复训练自己可以在家做,医生通过视频给予指导。

“我觉得特别幸运。”王娜开心地说,孩子住院期间,医院不但免去所有手术费用,还为他们提供了液化气、锅、菜刀、案板,他们一家可以自己做饭吃,又省去了很多费用。

女儿也即将出院,王娜一家四口很快就要回老家。对未来的生活,王娜满怀希望,“回去以后我一定尽力照顾好孩子,让他们尽量正常走路。长大了再让他们学个技术,能独自谋生。”